

先学深学联动学 理论武装强素质

厦门税务与市委宣传部、市直机关工委联办读书沙龙活动

本报讯(记者 李晚平 实习生 刘澄璐 通讯员 洪艳)全面系统学、深入思考学、联系实际学。7月29日下午,“月·阅·谈”学习明理暨“阅·青春”进机关首场活动在厦门市税务局“全国工会职工书屋示范点”开展读书沙龙活动,市直机关工委、市税务局有关领导,市税务局相关部门负责人、部分青年理论学习小组成员和理论宣讲骨干,以及市直机关党员干部代表等共50人齐聚一堂,共同学习《习近平谈治国理政》第四卷。

活动邀请了市委党校科研处处长王刚、华侨大学教授薛秀军,市税务局办公室主任刘宏阳,全国优秀共青团干部、第一医院党群工作部主任朱珊珊分别围绕《习近平谈治国理政》第四卷,从原著出发,结合机关和税务的实际工作,通过讲、读、评、荐

四个环节展开学习,推动广大党员干部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加深对中国之治、中国之理的认识,以统一思想和实际行动迎接党的二十大胜利召开。

《习近平谈治国理政》第四卷集中展示了马克思主义中国化时代化的最新成果,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作。活动现场,主讲嘉宾王刚从全书的主要结构、最新理论成果的指导性、权威性、覆盖性、著作所蕴含的理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑等三个方面展开解读,引领党员在应变局、开新局的伟大实践过程中深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的一系列理论新进展。



▲“月·阅·谈”学习明理暨“阅·青春”进机关首场活动举行。(本组图/市税务局提供)

从工作实际出发 谈感想谈收获

在三位读者代表先后诵读原著选段后,薛秀军、刘宏阳、朱珊珊三位嘉宾进行互动点评。薛秀军从党的性质、历史使命担当等角度为读者阐释“中国共产党为什么能”的问题,并从坚持人民至上的情怀、理念、方法三个方面论述如何将“坚持以人民为中心的发展思想”落实到各项决策部署和实际工作中去,点明党员同志要做到不忘初心、牢记使命,满足人民群众的根本愿望和追求、从实际出发,切实发现、关心和解决群众的冷暖问题和始终坚持自我革命。

“我们一起学习,打开‘思想之窗’,回答好‘时代之问’。”刘宏阳从退税、减税,加大税收政策助力经济发展支持力度,提升税务部门服务台商企能力和促促厦门高素质发展引领示范区建设三个视角出发,

分享税务在融入新发展格局、推动高质量发展方面的积极财政政策和具体措施,深刻理解把握和贯彻落实习近平总书记以人民为中心的发展思想,发挥好税收在促进经济社会发展、落实“稳增长、稳市场主体、保就业”的职能作用。

“习近平总书记给共青团提出了四点希望,从字里行间能够充分感受到总书记对我们广大青年工作的重视……”朱珊珊围绕书中第十个专题的学习,联系青年工作和抗疫工作,分享青年干部如何学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,做到肩负起时代重任,在疫情防控一线锤炼品德修为、展现责任担当和发扬伟大建党精神、抗疫精神、医师职业精神,为建设高水平健康之城奉献青春力量。



▲嘉宾聚焦原著结合实际分享观点。

围绕读者问题 进行分享交流

随后,四位嘉宾就读者代表提出的“为什么中国共产党重视自我革命?”和“为落实构建新发展格局,厦门是怎么做的?有哪些创新举措?”两个问题,结合各自的工作实际,展开交流分享。现场学习氛围浓厚,互动交流热情高涨。

荐读环节,四位嘉宾为现场观众推荐了《置身事内:中国政府与经济发展》《习近平外交演讲集》《理念·制度·人:华为组织与文化的底层逻辑》《道路与选择》延伸阅读书目。活动

的最后,市直机关工委、市税务局有关领导为现场互动读者赠送推荐书籍套装并勉励他们多读书、读好书。

活动由中共厦门市委宣传部、中共厦门市委市直机关工作委员会主办,国家税务总局厦门市税务局承办。通过“讲读评荐”四个环节学习明理,形式生动活泼,对于学思践悟党的创新理论发挥了很大的推动作用。活动同步进行线上图片直播,现场浏览量超3.5万人次。



交流协作团实地走访双孢菇种植基地。

闽宁续写新时代山海情

思明湖里赴宁夏文旅交流协作活动成功举行

本组文/本报记者 陈秋莹 叶鹏 张紫珊
本组图/梁张磊

“来到宁夏大家都成了诗人”“宁夏的旅游旅游资源非常具有吸引力和开发潜力”……7月26日至30日,2022年厦门市思明区、湖里区赴宁夏文旅交流协作团来到宁夏银川和中卫,开展了为期五天的交流协作活动,推动两地文旅合作再上新台阶。

此次交流协作团由42人组成,跨越3000多公里而来,实地走访了闽宁镇的酒庄、双孢菇种植业、纺织业等特色产

业,并开展两地文旅合作交流的座谈会。大家纷纷建言献策,共同谋划两地文旅新蓝图。

7月11日,宁夏文旅厅到厦门推介,并针对福建省游客发放了500万元文旅惠民消费券。7月20日至7月底,思明、湖里两区联手策划了2022“百万人游宁夏”首发系列团活动,送客达100多人,体现了两区一贯以来高效、务实的作风。思明、湖里和闽宁镇从“扶着走”到“一起飞”,从“闽+宁”到“闽×宁”,字里行间都见证着闽宁横跨26年的“山海情缘”。

声音

宁夏文旅厅二级巡视员刘志斌:
欢迎厦门企业家
到宁夏发展

闽宁协作的26年来,闽宁镇发生天翻地覆的变化,从之前的戈壁滩变成金沙湾,这是两省区共同努力的成果。上个月宁夏代表团跨越山海赴福建考察学习,我们学习了很多先进经验和理念。

“塞上江南,神奇宁夏”,宁夏的神奇在于旅游资源独特,在这里能看到“一河两山两沙”的奇特美景,只要你来到宁夏,就会颠覆你的想象,并重新认识宁夏。我们也热忱地欢迎厦门的企业家到宁夏发展创业、投资兴业、宜居宜业。

闽宁镇人民政府镇长马晓平:
座谈让我们
进一步增进友谊

永宁县是福建和宁夏的窗口,也是两省区友谊的象征。我们在这片倾注着两省区各级党委政府心血的金沙湾上齐聚一堂,共话美好前景,共解发展难题。这次座谈会,让我们进一步增进了友谊,深化了合作,开启了合作共赢的新篇章。

思明区副区长王一青:
希望为闽宁镇
带来人气和繁荣

我们从沙坡尾来到沙坡头,所见所闻用“震撼”都不足以形容。此次思明区也邀请了政企专家实地感受闽宁镇,希望通过这次“百万人游宁夏”活动,为当地带来人气和繁荣。

湖里区副区长朱碧蓉:
携手打造
沉浸式文旅产品

中卫市和闽宁镇的沙漠旅游资源,包括红色旅游、酒庄文化等,非常具有吸引力,有深度开发的潜力。在旅游产品、资源的深度开发上,湖里区将与闽宁镇携手打造“体验式、沉浸式”的文旅产品。

厦门报业传媒集团董事长汪金铭:
讲好宁夏文化传统故事

我们要讲好宁夏文化传统的故事,更应该突出本土风情民俗的文化。包括黄河文化、西夏文明、农耕文化、永宁文化、酒庄文化等,建议闽宁镇以东西部合作为特色,精准扶贫为内容,打造智能化博物馆。

厦门旅游协会旅行社分会会长易斌:
开辟闽宁镇文旅推介窗口

闽宁镇的文旅资源已经成熟,“山海IP”、酒庄、红色文化都能让游客留下来。在宣传上要“下功夫”,思明区、湖里区的融媒体中心可以开辟闽宁镇文旅推介的窗口,结合闽南的博饼民俗将闽宁镇的文化推广出去。

推动文化旅游融合发展 新合作新篇章



“百万人游宁夏”首发系列团在沙坡头景区体验沙漠冲浪。

站上新的起点,无论是开脑洞还是谋合作,历史性的缘分早已将闽宁镇和思明区、湖里区紧紧牵在一起。

7月29日上午,厦门市思明区、湖里区赴宁夏文旅交流协作座谈会在闽宁镇举行。

会上播放了思明区、湖里区、永宁县文旅推介宣传片,双方介绍了当地有关情况,并举行了合作签约仪式。

会上,大家就如何加强两地合作,讲好当地故事,推广当地的红色文化、西夏文化、黄河文化、酒庄文化等,纷纷提出很好的建议。与会企业表示,厦门市思明区、湖里区两区携手,共同发力,政府搭台高效又精准,为文旅企业提供了非常好的平台,让疫情下的文旅企业有了更多创新的机会,提振了信心,更为企业注入一针强心剂。宁夏光大旅行社代表周高明高兴地表示,他们通过闽宁镇政府的牵线,与

厦门一家规模成熟的直播公司签订战略合作协议,通过新媒体手段,借助厦门直播公司专业的技术团队操作,将闽宁镇的红酒、农特产品展销全国。另外,也积极开发闽宁特色的文旅产品,结合闽宁酒庄文化、中卫沙漠、星空以及集装箱酒店等,打造适合厦门市民的度假线路。

当天,思明区、湖里区文化旅游协会还分别与永宁县人民政府签订了文旅协作、客源输送等协议。

据悉,除了“百万人游宁夏”首发系列团的100多人外,思明区和湖里区将继续深化“百万人游宁夏”活动,组织游客前往宁夏旅游,并将在宁夏不定期举行对口旅游交流和市场推广活动,形成常态化,共同打造品牌拓展市场,推动文化旅游融合发展,续写新时代“山海情”,奋力谱写互帮互助、优势互补、共同发展新篇章。

“干沙滩”变成“金沙滩” 新闽宁新面貌

闽宁协作是习近平总书记在福建工作期间亲自开创、亲自部署、亲自推动的事业,让两省区结下了深厚情缘。26年来,闽宁两省区沿着习近平总书记指引的方向,一任接着一任干、一年接着一年抓,开创了东西部扶贫协作的“闽宁模式”。

7月27日至29日,交流协作团深入闽宁镇,用了三天深入了解闽宁镇的发展史,深刻感受精准扶贫为闽宁镇带来的日新月异变化,对闽宁镇如何从昔日的“干沙滩”变成了如今的“金沙滩”有了更深刻的感悟。

交流协作团走进闽宁镇镇史馆,了解闽宁镇对扶贫协作的历史变迁,见证了“苦瘠甲天下”的闽宁镇一步步走向“闽宁康庄路”。走进闽宁镇的酒庄文化,看到立兰酒庄极大吸纳了当地农民再就业,带动了当地餐饮等服务业的发展,葡萄酒业成为带动闽宁镇脱贫攻坚、乡村振兴的主导产业。

解决就业路,致富添动力。交流协作团来到富贵兰实业公司的车间里,女工们正伏案忙碌生产成衣。“公司注重女性员工

的人文关怀。专门建造一间活动室并聘请学校老师辅导课业,解决我们上班还要照顾小孩的难题。让我们从田里、家里走出来并学会一技之长,现在我每个月拿到手还能有3000多元。”小马激动地说道。

走进昌盛光伏生态科技园、棚湖湾树莓生态景区,感受闽宁镇正大步向前迈向乡村振兴的康庄大道。文化大院一件件老物件记载了闽宁镇人民脱贫致富的光彩岁月。水花食杂店、马喊水的家、李大有的家……《山海情》剧中最具有代表性的相关场景呈现在眼前,大家也从中感受到最原生态的闽宁镇移民生活。

大家一站站深入了解,看到现在的闽宁镇产业发展迅速,内容丰富、形式多样,闽宁镇的发展让大家兴奋不已,山海之情让大家倍感自豪。

一直以来,思明区、湖里区都在持续稳定推动全区以及实力强的街道与闽宁镇6村1社区全覆盖结对帮扶。本次交流协作,是行程上的跨越山海,也是观念上的翻山越岭,更是情感上的互动升温。山海相约,未来可期。